
St. John the Baptist Parish Survey 2016 

What is your age? 

Answer Options Response 
Percent 

Response 
Count 

12 - 18 9.0% 12 
19 - 25 0.0% 0 
26 - 39 5.3% 7 
40 - 55 20.3% 27 
55 + 65.4% 87 

answered question 133 
skipped question 0 

 

Parish Community Section 

I feel welcome in the parish. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  82 47 4 0 0 133 
  

  62% 35% 3%    



 

I feel part of the parish community. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  55 70 6 0 2 133 
  

  42% 53% 5%  2%  
        

When I provide input, I believe it makes a difference. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  10 58 30 1 34 133 
  

  8% 44% 23% 1% 26%  
 

I feel comfortable participating in parish activities. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  37 79 9 0 8 133 
  

  28% 59% 7%  6%  
 

There are enough opportunities for me to be involved in the parish. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  49 68 10 1 5 133 
  

  37% 51% 8% 1% 4%  
 



 

Parish events are relevant to my family and me. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  25 79 15 1 13 133 
  

  19% 59% 11% 1% 10%  
 

I am well-informed about the events of other cluster parishes. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  19 80 21 3 10 133 
  

  14% 60% 16% 2% 8%  
 

I feel connected to the other parishes in the cluster. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  4 53 51 9 16 133 
  

  3% 40% 38% 7% 12%  
 

I feel that everyone, regardless of ethnic, racial, language, gender, socio-economic, special need or other status is made to feel accepted in the parish. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  63 59 9 1 1 133 
  

  47% 44% 7% 1% 1%  
 



 

I feel that the parish's charitable activities make a difference in the local community. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  58 66 4 0 5 133 
  

  44% 50% 3% 0% 4%  
 

I feel that the parish's charitable activities are sufficient. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  24 82 16 1 10 133 
  

  18% 62% 12% 1% 8%  
 

Liturgy Section 

I am satisfied with the quality of the liturgy. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  47 71 9 4 2 133 
  

  35% 53% 7% 3% 2%  
        
        

The weekend mass schedule meets my needs. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  45 66 19 2 1 133 
  

  34% 50% 14% 2% 1%  
 



I feel there are convenient times/opportunities for making confession. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  10 78 12 5 28 133 
  

  8% 59% 9% 4% 21%  
 

Parish Leadership Section 

I know how my parish leadership is structured/organized. (i.e. committees, trustees, Pastoral Council, ministries, etc.) 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  21 67 32 3 10 133 
  

  16% 50% 24% 2% 8%  
 

I know the parish mission. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  18 74 27 4 10 133 
  

  14% 56% 20% 3% 8%  
        

I support the parish mission. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  28 62 6 0 37 133 
  

  21% 47% 5% 0% 28%  
 



 

I know who the Pastoral Council members are. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  14 53 46 8 12 133 
  

  11% 40% 35% 6% 9%  
 

I can easily get in touch with parish leadership and staff when I need to. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  29 70 17 5 12 133 
  

  22% 53% 13% 4% 9%  
 

I feel comfortable approaching the pastor to speak with him. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  50 63 14 2 4 133 
  

  38% 47% 11% 2% 3%  
 

I feel well-informed about the finances of the parish. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  4 48 43 27 11 133 
  

  3% 36% 32% 20% 8%  
 



 

I feel the Pastoral Council represents me well. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  11 64 16 2 40 133 
  

  8% 48% 12% 2% 30%  
 

Parish Faith Formation Programs 

I am likely to attend a guest speaker event in our parish. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  13 80 28 0 12 133 
  

  10% 60% 21% 0% 9%  
 

I am likely to attend a guest speaker event in a cluster parish. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  3 60 48 5 17 133 
  

  2% 45% 36% 4% 13%  
 

I am satisfied with the quality of the youth Faith Formation program. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  42 51 13 1 26 133 
  

  32% 38% 10% 1% 20%  
 



 

There are enough opportunities to enhance my own Faith Formation. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  17 74 22 2 18 133 
  

  13% 56% 17% 2% 14%  
 

I am familiar with the following parish offerings for Sacramental preparation: 

Answer Options Strongly 
agree Agree Disagree Strongly 

Disagree 
Response 

Count 

Eucharist 60 55 5 0 133 
Reconciliation 48 57 9 2 132 
Confirmation 48 54 5 0 132 
Marriage 44 51 9 0 132 
Baptism 46 52 7 0 131 

answered question 133 
skipped question 0 

 

Volunteering and Church Facility Improvements 

There are enough opportunities to volunteer my time and talents in the parish. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  53 63 8 1 8 133 
  

  40% 47% 6% 1% 6%  
 



 

The opportunities for volunteering in the parish are offered at times convenient to me. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  20 71 21 4 17 133 
  

  15% 53% 16% 3% 13%  
 

I am willing to volunteer my time and talents in the parish. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  37 83 3 0 10 133 
  

  28% 62% 2% 0% 8%  
 

I am satisfied with the condition of the exterior church property. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  20 77 25 10 1 133 
  

  15% 58% 19% 8% 1%  
 

I am satisfied with the condition of the interior church property. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  21 89 19 4 0 133 
  

  16% 67% 14% 3% 0%  
 



 

I am satisfied with the condition of the church cemetery. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  16 60 11 4 42 133 
  

  12% 45% 8% 3% 32%  
 

The parish has beneficial interfaith relationships with other places of worship in the community. 

Answer 
Options Strongly agree Agree Disagree Strongly Disagree N/A Response Count 

  17 80 8 0 28 133 
  

  13% 60% 6% 0% 21%  
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